
Центр олимпиад Санкт-Петербурга ГБНОУ «СПБ ГДТЮ» 

Районный этап  

Всероссийской олимпиады школьников по географии 2017/2018 

7 класс 

ОТВЕТЫ и БАЛЛЫ 

Задание 1. 

А Б В Г Д 

ЮАР Австралия Индия Великобритания Ботсвана 

Е Ж З И К 

Канада Индонезия 
Саудовская Ара-

вия 
КНР Норвегия 

По 1 баллу за правильный ответ. Итого 10 баллов. 

 

Задание 2. 

1. Дайте название природного пояса, где произошла посадка самолѐта, укажите на основании какого 

астрономического факта можно сделать такой вывод – экваториальный, зенитальное положение 

Солнца в конце марта 

2. Название природной зоны – постоянно влажных вечнозелѐных экваториальных лесов (гилей) 

3. Название страны, где произошла посадка самолѐта – Бразилия 

4. Название реки, вдоль которой двигался отряд – Амазонка 

5. Название змеи, пересекшей тропу – анаконда 

6. Название водного растения – Виктория амазонская (регия) Victoria amazonica – самая боль-

шая кувшинка в мире 
7. Название пятнистой кошки – ягуар 

8. Название дерева – источника млечного сока – гевея бразильская 

9. Какой продукт получают из сока этого дерева – латекс, содержащий каучук (принимается от-

вет – каучук) 
10. Собирательное название аборигенного населения страны, где совершил вынужденную посадку 

самолѐт – индейцы 

За каждый правильный ответ – 1 балл. Итого – 10 баллов. 

 

Задание 3. 

№ Имя, отчество, фамилия первооткрывателя и путешественника 

1 Пѐтр Петрович Семѐнов-Тян-Шанский 

2 Пѐтр Кузьмич Козлов 

3 Афанасий Никитин 

4 Василий Васильевич Прончищев 

5 Степан Петрович Крашенинников 

6 Георгий Яковлевич Седов 

7 Иван Дмитриевич Папанин 

8 Фѐдор Петрович Литке 

9 Василий Никитич Татищев 

10 Юлий Михайлович Шокальский 

1,5 балла за фамилию + имя или за фамилию и инициалы, 1 балл за фамилию. 
 

Задание 4. 

Вопрос Правильный ответ Баллы за пол-

ностью пра-

вильный ответ 

1. Определите азимут от самой высо-

кой точки местности, отображенной на 

фрагменте А, на северную оконечность 

озера Люблинское. 

15° градусов (допустимый интервал 10°-

20°) 

2 

2. Если озеро Застойное (в западной 

части территории) соединить прямым 

каналом с озером Люблинское, то в ка-

Из озера Застойное в озеро Люблинское 

(уровень первого 97,3 м, а второго 91,8 

м); без объяснения - 1 балл. 

2 



кое из озѐр потечет вода (ответ объяс-

нить)?  

3. Определите высоту г. Башенная над 

уровнем озера Люблинское. 

Высота равна 164,4 м – 91,8 м (урез воды 

в озере Люблинском) = 72,6 м (допусти-

мы ответы в диапазоне 72-73 м) 

2 

4. Какие новые линейные объекты, со-

зданные человеком, появились за 50 

лет в западной части территории? 

Автомобильная дорога и линия электро-

передач (по 1 баллу за каждый объект) 

2 

5. Какая растительность преобладала 

на территории в период времени, соот-

ветствующий фрагменту А? 

Сосновые леса (ответ «леса» - 1 балл) 2 

Итого максимум 10 баллов 

 

Задание 5 (тест). 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Г Б Б Б В Г 3 (В) А А Г В В В Б Б 

По 1 баллу за правильный ответ. Итого 15 баллов. 

 

Всего: 60 баллов 


